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XXXVII. éf folyam. lomborban, 1914. évi január hó 16 án, pénteken 5 szám.

BACSKA.
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

ELŐFIZETÉSI ÁR :
Sgis* évre . 13 kor. Negyedévre . 3 kor.
félévre ... 6 kor. Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:
DŰL TÜRR AL A HÍ K

ügyvéd.

Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 
a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők. 

MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

A kartellek törvényhozási 
szabályozása.

Ha végig tekintünk a civilizált 
államok törvényhozásain, azt tapasz­
talhatjuk, hogy az utolsó két évtizedben 
nem akadt állam, amely a kartellek 
törvényhozási szabályozására ne gon­
dolt volna. A kezdeményezéseknek egész 
légiójával találkozunk mindenütt, de 
megoldásra még egyik sem jutott. Nem 
lehet csodálni tehát, ha a kartellek 
vakmerősége folyton emelkedik és nem 
lehet csodálkozni, hogy a nyerészkedő 
vállalatok mind nagyobb mértékben 
igyekeznek kartellszerződések létreho­
zására és a kartellalakitások beteges 
vágya Németországban már az alanyi 
költőket is kartellalakitásra ösztönözte.

A kartellalakitás láza hazánkat 
sem kerülte el, bár nálunk az ipari 
fejlődés korántsem akkora, hogy a 
létező legtöbb kartell a korlátlan szabad 
verseny szabályozása végett indokolt 
volna. S noha a hazai kartellek egy- 
részének mentségére szolgálhat az, hogy 
közös vámterülettel bírván Ausztriával, 
az ott kartellirozott árukkal a sikeres 
versenyt hazai iparvállalataink csak 
abban az esetben képesek felvenni, ha 
vagy velük közös kartellt alakítanak,

vagy az osztrák kartellek ellen véde­
kező kartelleket állítanak. Mindez azon­
ban nem enyhíti azokat a káros viszo­
nyokat, amelyeket a kartellek hazánkban 
is előidéztek. Épen ezért nálunk sem 
uj keletű az a most ismét erőteljesen 
megnyilatkozó törekvés, hogy a kartellek 
törvényhozási szabályozással valódi fel­
adatuk körébe visszaszorittassanak és 
a kartellek visszaélései ellen a fogyasztó­
közönség, a munkásság és a kertelliro- 
zott iparokkal kapcsolatos ipari és 
nyerstermelés törvényhozási védelmet 
nyerjenek. Az idő ezen kivánalom han­
goztatására igen alkalmassá vált, mert 
azt tapasztaljuk, hogy nemcsak a panasz 
a visszaélések ellen lett még általá­
nosabb, hanem a szabályozásukra vonat­
kozó kívánságok is.

A kartellügy szabályozásának ab­
ból az alapelvből kell kiindulnia, hogy 
a kartellek mint a korlátlan verseny 
szabályozói, gazdasági és szociális te­
kintetben hasznos alakulatok, de ezt a 
hasznos jellegüket működésüknek kor­
látok közé szorításával és kizsákmá­
nyoló tendenciájuk lehetetlenné tételé­
vel kell biztosítani. Szükséges a kartellek 
gazdasági és jogi helyzetének szabályo­
zása, hogy a kartellszerződésekből eredő 

i jogi konzekvenciák a kartelltagokra

nézve törvényileg biztosíttassanak, mert 
csak ebben az esetben remélhető, hogy 
a kartellek működésüket nyilvános el­
lenőrzés alá bocsájtják, a titkos kar- 

! tellek, melyek éppen üzelmeik miatt 
félnek a nyilvánosságtól, jogi védelem­
ben részesülnek. Továbbá egészen bizo­
nyos az is, hogy a kartell működésének 
ellenőrzése csakis abban az esetben 
lehetséges, ha azok a nyilvános ellen­
őrzést, szemben a jogi elismertetéssel, 
magukra nézve előnyösebbnek fogják 

I elismerni. Természetes, hogy a kartellek 
jogi elismertetése, csakis oly módon 
történhetik, hogy az sem monopóliumok 
alkotására alkalmas ne legyen, se pedig 
a fogyasztó, a munkások, a kartellen 
kívül álló termelők és a közvetitő 
kereskedelem érdekeit károsan ne érint­
hesse.

Amennyire szükségesnek véljük a 
kartellek jogi elismerését, ép oly kevéssé 
tarthatjuk megengedhetőnek, hogy a 
tisztán spekulációra alakult speciális 
ring és korner szerű megegyezések jogi 
védelemben részesülhessenek, sőt ezek­
nek megfelelő büntetésekkel való tilal- 
mazását feltétlenül szükségesnek tart­
juk, mert ellenkező esetben a hasznos 
kartellek megalakítása helyett* a tisztán 
káros spekulációra alakuló ringek és

ea
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TISZTELT HÁZIASSZONY!
A háztartásban takarékosan gazdálkodni ma mindenkinek jelszava. Ezt azonban csak 

úgy érheti el, ha bevásárlási forrásait megválasztani tudja, ami nem könnyű feladat és sok 
laikusnak nehéz gondot okoz. Pedig a kérdés megoldása egyszerűen ez: „Szükségletét bármily Cikkben 
mindig csak legelsőrendíí, nagy és megbízható cégeknél szerezze be.“ Ezt az elvet Önnek tisztelt 
asszonyom nem szabad szem elől tévesztenie és miután cégünk bármely más elsőrendű céggel 
a versenyt minden tekintetben kiállja, igen kérjük, hogyha a szükséglet beálltával Önnek fűét,
rumot, teasüteményt, igen finom nyers és pörkölt kávét kell bevásárolnia, úgy ezen cikkeket kizárólag cégünknél 
szerezze be.

Az idény beálltával állandó raktárt tartunk :
Igen finom OPOSZ ÉS kínai teákban, kilónkint 8 koronától 24 koronáig; legfinomabb 

valódi angol Jamaikai és tuba rumokban, nterenkint 2-40—9 koronáig.
Biscuit Pernot francia Biscuit és teasűteménygyár készítményei cca ZO-féle minőségben raktáron. 

A világhírű Peek Frean & Co., úgyszintén Huntley & Palmers angol teasűteménygyár ké­
szítményei állandóan raktáron. Koestiin, Biscuit és teasütemény gyártmányait cca BO-féle minőségben tartjuk raktáron.
Bármely itt felsorolt teasütemény gyártmányokból, ha On legalább I eredeti

dobozt vesz, gyári árakat számítunk.
Kérje nagy árjegyzékünket, melyet ingyen és bérmentve küldünk. 100~

fűszer es csemege-nagykereskedőkRÁCZITS és CZVRKUSITS ZOMBOR, Szentgyörgy-tér

CD
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kartellek szapm Msát segitenők elő. A 
kartelkszerződe- jogi érvényességének 
biztosítása azoknak nyilvános ellen­
őrzésétől függ, <■•- pedig csak abban az 
esetben lehetséges, ha azok nyilvános 
lajstromban vezettetnek, melyből a kar­
tel Iszerződ esek mibenlétéről bárki is 
meggyőződhetik, de melynek alapján a 
hivatalos ellenőrzés is egyedül lehet­
séges.

A kartellszerződés lajstromozása 
előtt meg kell állapítani azt is, vajon 
a szóban levő kartellszerződés olyan-e, 
mely a közérdeket nem sérti. Ennek 
megállapítására, valamint a szerződésen 
később végrehajtandó változtatások meg- 
birálására és jóváhagyására az ipari, 
mezőgazdasági és kereskedelmi érdek­
képviseletek kiküldöttedből állandó ha­
tóság alakítandó. Meg kell engedni, hogy 
a fogyasztó kereskedők, munkások és 
kartelltagok a kartell esetleges törvény- 
ellenes működése ellen indokolt pana­
szaikat az illetékes hatóságnál a maguk 
személyeben közvetlenül beadhassák, 
amelynek képviseletére a királyi ügyész­
ség illetékes. Végül a törvény tiltó 
határozmányainak érvényesítésére föl­
tétlenül meg kell követelni, hogy a 
meghozandó kartell törvény rendelkezé­
seinek megszegése, vagy kijátszása és 
az ez által létrejött tisztességtelen ver­
seny szigorúan büntettessék.

Iparosok figyelmébe,
A szegedi kereskedelmi és ipar­

kamarához, melynek körzetébe tartoz­
nak, az utóbbi időben az iparos érde­
keltség részéről számos panasz érkezett 
a munkások balesetbiztosítási járuléká­
nak szinte korlátlan emelése ellen. 
Ezekből az esetekből kifolyólag a kamara 
legutóbbi* teljes ülésének határozata 
alapján terjedelmes felterjesztést intézett 
a kereskedelemügyi miniszterhez, amely­
ben — tekintettel az 1907. évi XIX. 
t.-r. bejelentett reformjára — megjelölte 
azokat az általános elveket is, melyek 
szerint a rclorm megvalósítandó volna.
A kamara véleménye szerint az auto­
nómiának az elve helyes is, ezen nem 
is szabad változtatni, ellenkezőleg a 
kerületi és vállalati pénztáraknak kell 
igazi autonómiát adui az Országos 
Pénztár túlhajtott centralizációs törek­
véseivel szemben, amely csak az ügy­
menetét drágítja és az ügyek elintézé­
sét akadályozza.

Minthogy a vidéki pénztárak meg­
takarításaik nagyobb részét a központba 
kötelesek beszállítani, nem törekszenek 
takarékosságra, hiszen annak gyümöl­
csét úgy sem élvezhetik. A takarékos- 
sági szellem teljes hiánya a betegsegé­
lyezés költségeit állandóan növeli és 
minthogy erre másutt nincs fedezet, a 
pénztárak szüntelenül emelik a baleset­
biztosítási járulekokat, amelyeknek felső 
határát a törvény nem állapítja meg. 
Erre való tekintettel azt kéri a kamara, 
hogy a kerületi és vállalati pénztárak

valóságos autonómiájának kiépítésén
kívül a baleset biztosítási dijak felső 
határa hatósági közegek közbenjöltével 
állapíttassák meg, az egyes vállalatok 
pedig bizonyos kautélák mellett jogo- 
siftassanak fel, hogy munkásaikat bal­
eset ellen magánbiztosító társulatoknál 
is biztosíthassák. Ennek a rendszernek 
az az előnye is volna, hogy az egyes 
vállalatok a törvényen túlmenő kedve­
ikben is részesíthetnék munkásaikat, 
aminek igen nagy szociális jelentősége 
volna állandó munkástörzs nevelése 
szempontjából.

Az utóbbi évek folyamán nemcsak 
a fővárosban, de a vidéken is a szerelő­
iparosok körében nagy érdeklődés nyi­
latkozott meg az u. u. egészségügyi 
berendezések iránt, amelyek az uj la­
kásokban mindenfelé alkalmaztatnak. 
E tapasztalat arra indította a m. kir. 
technológiai iparmuzeum igazgatóságát, 
hogy az egészségügyi berendezési iparok 
köréből Budapesten kiállítást rendezzen. 
A most megnyílt kiállítás a következő 
iparcsoportokat öleli fel: vízvezeték és 
csatornázási berendezések; házi gáz­
vezetékek csőanyagjai s tartozékai kü­
lönös tekintettel az ipari gázszolgál 
tatásra; vízmelegítő berendezések és 
tartozékaik; helyi fűtőberendezések; 
központi fűtőberendezések egyes lak­
osztályok és villaszerű családi házak 
szükségleteire való tekintettel; szellőz­
tető berendezések; a szerelőipar szer­
számai és segédeszközei különös te­
kintettel az újabb szerkezetekre; fűtő 
és szellőztetőberendezések céljaira szánt 
műszerek és készülékek A kiállítással 
kapcsolatban az igazgatóság a földgáz­
nak ipari és háztartási használatát is 
be fogja mutatni.

A kiállítással egyidejűleg a tech­
nológiai iparmuzeum igazgatósága ja­
nuár március hónapok folyamán tan­
folyamokat is rendez idevágó iparok 
köréből. E tanfolyamok a következők: 
egyszinti fűtőberendezések méretezése 
és helyes szerkezeti kivitele; gázfűtő 
és vízmelegítő készülékek helyes szere­
lése és beszabályozása a robbanás stb. 
veszedelmek elhárítására s a jó öko­
nómiára való különös tekintettel; kisebb 
vízmelegítő berendezések tervezése és 
szakszerű kivitele; a másodlagos szel­
lőztető berendezés jelentősége és mé­
retezése házi csatornázáson; az angol 
forrasztási eljárás bemutatása s össze­
hasonlítása a forrasztással; végül újabb 
keletű csavarmetszők és karima fel- 
bengereló szerszámok bemutatása, mun­
kateljesítmény s a művelet tökéletessége 
szempontjából.

Iparosainknak mindenesetre fel kel­
lene használóink az alkalmat, hogy 
isméi eleiket ez irányban is kibővítsék.

HIKE JET.
Egyházmegyei hírek. Theoló- 

giai tételek kidolgozásáért a kalocsai egyház- 
megyében a következő papok részesültek 
jutalomban: Gärtner Sándor katymári, Odri 
Lajos kucorai plébánosok, Kuczka Péter bács- 
borsódí adminisztrátor, Csányi István zom- 
bon, Drozdik Imre kalocsai, Kvanduk János 
peterrevi káplánok, Szabó István karkáplán 
es Lengyel József zenlai hitoktató.

Lyceum! előadás. A zombori 
szabad Lyceumban folyó hó 18-án vasárnap 
délután 5 órakor dr. Pa táj Sándor tart elő­
adást az „Almok világáról“.

Halálozás. Polereczki József pol­
gártársunk folyó évi január hó 14-én életé­
nek 73 ik évében elhalálozott. Temetése 
folyó hó 15 én ment végbe.

Sport-bál. A zombori sport-egylet 
bálja — mint már lapunk előző számaiban 
említettük — folyó évi február hó 1-én a 
Vadászkürt szállóban lesz megtartva.

A főgimnázium! ifjúság jég- 
ünnepélye. A helybeli állami főgimnázium 
ifjúsága részére a főgimnáziumi épület ud- 

I varán tetemes anyagi áldozattal jégpályát 
rendeztek be, hogy ott az ifjúság kellő fel­
ügyelet mellett gyakorolhassa a szórakoztató 
és testedző jégsportot, tizen a pályán az 
ifjúság holnap d. u 41', órakor korcsolya- 
versenyt és jégünnepélyt rendez személyen­
ként 1 kor. belépődíj mellett, melyre ez utón 
is meghívja az érdeklődő közönséget. A ver­
seny jövedelmét a berendezési költségek fe­
dezésére fordítják. A jégpályát a jelzett napon 
a közönség is igénybe veheti. Az ünnepélyen 
az első tambura zenekar szolgáltatja a zenét.
A főgimnázium tornacsarnoka a közönség 
számára nyitva lesz. Az. ifjúság m 'gérdemli 
a közönségnek minél nagyobb számban való 
megjelenését.

A postások hálja. Lapunk múlt
számában már megemlékeztünk, hogy derék 
postásaink folyó évi február hó 1-én rendezik 
az „Elefánt“ szálló összes termeiben farsangi 
mulatságukat. Amilyen szorgalmasak postá­
saink munkájukban, ép oly serényen dolgoz­
nak most, hogy mulatságukkal feledhetetlen 
estét szerezzenek a jelenlevőknek, A. meghí­
vók szétküldését a héten kezdik meg s akik 
fetedékenységből nem kapnak meghívót, for­
duljanak az iránt a rendezőséghez.

Tűz a vasútállomáson. Szerdán 
reggel 8 óra tájban tűz ütött ki a vasút­
állomáson. A régi tütöház teteje gyuládt ki, 
felében le is égett s tűzoltóságunk gyors köz­
belépésének köszönhető, hogy a tűz nagyobb 
pusztítást nem végzett. Emberéletben nem 
esett kár.

Bűnügyi zárlat. Hirth János utóda 
zombori üveglcereskedö cég ellen a zombori 
rendőrség bűnügyi zárlatot foganatosít. A 
zárlat Ioganatositusát a hitelezők kérték.

Muzeumnyitás. A Bács-Bodrog 
vármegyei történelmi társulat múzeumának 
régiségtára folyó hó 18-án (vasárnap) 
délután 2—4-ig díjtalanul megtekinthető.

méleies hó borítja városunkat s a havazás 
még mindig tart. A rendőrség emberei házról- 
házra járva figyelmeztetik a háztulajdonosokat 
a hó eltakarítására, mely felszólításnak leg­
nagyobb részben eleget is tesznek. A Flórián­
éi tea 31. szánni ház lakójának azonban ugy- 
látszik nem imponál semmiféle figyelmeztetés, 
mert a ház előtt még az első hó sincs elta­
karítva, úgy hogy a járás ott valósággal 
életveszedelemmel jár. Felhívjuk rendőrsé­
günk figyelmét, hogy a renitens háztulajdo­
nossal szemben erélyesebb rendszabályokat 
alkalmazzon. (Beküldetett.)

416 a bácskai ügyvédek szá­
ma. A szabadkai ügyvédi kamara most 
bocsátotta közre tagjainak névsorát. A de­
cember 31-én zárt lajstrom szerint a kama­
rának 411 ügyvéd tagja volt, január 1-től a 
mai napig még öt ügyvédet jegyeztek be, 
úgy hogy ma a gyakorló ügyvédek száma 
Bácskában 416. A legtöbb ügyvéd Szabadkán 
van ahol 89 ügyvéd praktizál. Utánuk követ­
kezik Zombor 77, Újvidék, amelynek 67 ügy­
vede van. A további városokban aránylag 
csekély az ügyvédek száma, Baján 34, Zentán
A ,Vanr; ,yaimak Inég Ügyvédek Adán 6, 
Apatin J, Bajmok 2, Bácsalmás 9, Bácsföldvár 

,, Bezdun L, Csantavér 2, Cservenka 1,
1 !?g hódság 6, Jánoshalma 2, Katymár
r’ K°ssuthfalván 2, Kula 14, Magyarkanizsa 
5, Mohol 3, Obecse 20, Ószivác 2, Őrszállás 
1, 1 alanka 10, Péterréve 3, Szenttamás 2, 
lementi L, Titel 9, Topolya 9. Ügyvédjelölt 
l-o van a kamara területén.
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Elveszett ékszer, E hó 14-én, 
szerdán este a városi színházban egy ame- 
tist és gyöngyből álló, virágalaku, ajouré 
foglalatú női melltü (broche) veszett el. Kér­
jük a megtalálót szíveskedjék feltalálás esetén 
a kérdéses melltűt a rendőrséghez beszol­
gáltatni.

Uj marharakodó állomás. A
földmivelésiigyi miniszter a kereskedelmi mi­
niszterrel egyetemben a Szabadka város te­
rületén levő Kelebia állomáson marharakodó 
állomást létesített.

Az iparsó árának megálla­
pítása. A szegedi kereskedelmi és ipar­
kamarának közlése szerint a kereskedelemügyi 
miniszter 94125/913. sz. rendeletével intéz­
kedett a kedvezményes iparsó árának az 
1914. évre való megállapításáról. E rendelet 
szerint a tiszta iparsó ára 1Ü0 mm.-n aluli 
mennyiségben 2 korona 57 fillér, 100 mm.-n 
felüli mennyiségben pedig 2 korona 20 fillér. 
A tisztátalan iparsó ára 2 korona 17 fillér, 
illetőleg 1 korona 80 fillérben állapíttatott 
meg. Ezek az árak a szigetkamara és inaros- 
ujvári denaturáló telepeken való átvételre 
bírnak érvénnyel, amihez Szigetkamaránál a 
) iiiyahelytől a vasúiig való szállításért még 
18 fillér külön költség járul. A vasúti szállí­
tási dijak a rendelő feleket terhelik.

Közgyűlés verekedéssel. A
szabadkai orthodox zsidók hitközsége a na­
pokban tartotta tisztújító közgyűlését, az 
egyes állásokat maguknak ambicionáló je­
löltek csúnyán összevesztek. A pénztárnoki 
állásra Janovics Adolf akarta magát megvá­
lasztatni, ami ellen Bleier Gyula tiltakozott, 
kétségbevonva Janovicsnak hithűségét, ami 
fölött Janovics úgy dühbe jött, hogy egy 
széket dobott Bleierhez, akin a szék köny- 
nyebb természetű sebet ejtett. A közgyűlés­
nek a bíróság előtt lesz folytatása.

Nyilvános nyugtázás és kö­
szönet. A Zombori Iparos Dalárda és az 
Általános Ipartestület által a Vadászkürt dísz­
termében rendezett Szilveszter estélyen felül­
fizettek : Szemes József 8 K, dr. Fehér Lőrinc 
5 K, dr Türr Aladár, Dodics-Opencsárev és 
Blazsanik György 4—4 K, N. N. 3 K, Bogdán 
István, Reifte Jakab, Karakásevits Milivoj, 
Friebert Mihály, dr. Veszelinovits és Kriz- 
manics Imre 2—2 K, N. N. T20 K, Nébl 
Ádám, Kovács Ádám, Farkas Gyula, Kenedi 
N., Kovaloszky István, Lischevits György, 
Maltas András, Tóth Károly, Radojevits Miklós, 
Puskás János, Pintinger János, Engusz József, 
Schütter Lajos, Kunák Jordán, Listyevity 
litusz 1—1 koronát. Fogadják a netnesszivű 
adakozók úgy a dalárda, mint az ipartestület 
hálás köszönetét.

A kedvezményes motorben­
zin árának megállapítása. A sze­
gedi kereskedelmi és iparkamarának értesítése 
szerint a kereskedelemügyi miniszter 94769. 
1913. sz. a. kelt rendeletével úgy intézkedett, 
hogy az adómentes motorbenzinnel dolgozó 
kisiparosok a motorbenzint a hazai kőolaj- 
íinomitó gyáraktól továbbra is kedvezményes 
áron kapják. Ez az ár a gyárakkal történt 
megállapodás alapján március 31-ig, illetőleg 
további intézkedésig mm-kint 24 koronában 
állapíttatott meg.

A választókerületek uj be­
osztása. A magyar kormány választójogi 
reformjának legfontosabb kiegészítő része, 
a választókerületek uj beosztása teljesen el­
készült és az erre vonatkozó munkálat már 
a király előtt fekszik. A kerületek uj beosz­
tását Tisza István gróf miniszterelnök sze­
mélyes közreműködésével a belügyminiszté­
riumban készítették el, még pedig úgy, hogy 
a statisztikai hivatal tervezetét alapul vették. 
Az uj beosztást tartalmazó részletes mun­
kálatot a legutóbb tartott minisztertanács 
elfogadta és Írásbeli felterjesztés kapcsán a 
kabinetiroda utján felküldötte ő felségének 
előzetes szentesítés végett. Ha a király jóvá­
hagyását megnyerték, a kerületek uj beosz­
tásáról szóló törvényjavaslatot további kése­
delem nélkül benyújtják a képviselöházba.

Elfogott tolvaj. Az éjjeli rendőr­
járőr a napokban egy szokatlanul öltözött 
férfit látott. Selyemkendő volt a fején, a téli­
kabátja panyókára vetve s kezét muffba 
dugta. Igazolásra szóllitották az illetőt, ki 
azonban igazolás helyeit a rendőröknek tá­
madt és dulakodni kezdett velük. A rendőrök 
lefogták, fegyverét elszedték és bekísérték a 
laktanyára, hol bevallotta, hogy a férfinak 
szokatlan öltözék cikkekhez lopás utján jutott 
a fiatalkorú tolvaj.

Tűzoltó-bál. Az újvidéki önkéntes 
tűzoltó egylet, régi hagyományhoz hiven, az 
idén is, február 1-én tartja meg az Erzsébet- 
szállodában, jótékonycélu sorsjátékkal egybe­
kötött bálját.

A nászéj előtt megugrott férj.
A Zentával szomszédos egyik községben tör­
tént ez a nem mindennapi eset. Sz. K. fiatal 
tisztviselő, aki nemrég került a községbe, 
udvarolni kezdett egy ottani jómódú földbir­
tokos szép leányának s az udvarlás csakha­
mar eljegyzéssel végződött, mi több, alig egy 
havi mátkaság után, január első vasárnapján 
az anyakönyvvezetö áldását is megkapta a 
boldog fiatal pár. Esketés után folyt a vidám 
dáridó, vígan mulatott a násznép is, boldog 
volt a menyasszony, de legboldogabb az uj 
férj, mert a dáridó alatt takarékpénztári könyv, 
meg nagybankó és csengő arany formájában 
átvette ipaurától a jelentékeny összegű hozo­
mányt. A mulatság tartama alatt egyszerre 
csak feltűnt, hogy az ifjú boldog férj hiány­
zik ; keresték, de nem találták s csak másnap 
derült ki, hogy az ifjú férj megszökött a 
hozománnyal és megszöktette legjobb barát­
jának kedvesét is, egy feltűnően csinos nevelő­
nőt. Az após házasságszédelgés miatt jelen­
tette fel az egynapos férjei.

Fontos külföldön élő katona- 
kötelesekre. Minthogy az Amerikában 
tartózkodó fegyvergyakorlat köteles egyének­
nek tetemes része a bellivási parancsoknak 
nem tesz eleget és felmentési kérvényének 
beterjesztésével sem törődik, mely eljárásuk 
úgy a politikai hatóságoknak mint a katonai 
parancsnokságnak hosszadalmas, sokszor 
évekig is elhúzódó levelezést okoz, ennélfogva 
a külföldön, de főleg Amerikában levő egyé­
nek hozzátartozóik által (levélileg) mielőbb 
utasitandók, hogy fegyvergyakorlat alóli fel­
mentési kérvényeiket az illetékes konzulátus­
nak az 1889. évi v. t. I. része 108. §-ának 
V. másodmellékletéhez képest évenként ja­
nuár havában annál inkább terjesszék be, 
mivel ezen esetben hazatértük után fegyver­
gyakorlatot pótolniok nem kell és büntetésben 
sem lesz részük, sőt itlhon hozzátartozóik a 
a behívó jegyek továbbításából eredő posta- 
költségektől is megkiinélletnek.

Talált hulla Béregen. A községi 
vadászterületi bérlők egyike Béregen vadász­
kutyájával kiment a határba vadászni. Midőn 
az egyik kazal szalmát a kutya körülszag­
lászta, makacsul megállóit egy helyben s 
erősen ugatott. Mivel a vadász legalább is 
rókát sejtett, odament a kutyához és a szalma­
kazalba vezető bemélyedést nagyobb figyelem­
mel megvizsgálta. Ekkor vette észre, hogy a 
kazal alól harisnyába, illetve szőrmammuszba 
bujtatott emberi lábak nyúlnak ki. Azonnal 
jelentést tett tehát Béreg község elöljáró­
ságának, honnan a községi orvos rendőrrel 
szállott ki és a kazal alól kihúzott ember 
kabátja zsebében egy herczegszántúi születésű, 
de Darázs községbeli illetőségű, 52 éves, 
nőtlen napszámos Bősity Marin névre szóló 
könyvet találtak. Mivel külerőszak nyomai 
nem látszottak és a ruha vizes volt, a pár 
nappal előbb volt nagy esőzéskor kerülhetett 
oda a vándorló az eső ellen védekezése cél­
jából, ott elaludt és megfagyott a hirtelen 
beállott nagy hidegségtől. Az esetet bejelen­
tették a királyi ügyészségnek Szabadkán, de 
nem forogván fenn bűntény gyanúja, az el­
temetés minden akadály nélkül megtörténhetett.

Boszut álltak a betörők. A 
ludaspusztai csendőrségnél panaszt tett Zvo- 
rinyi Dezső fűszerkereskedő ismeretlen tet­
tesek ellen, akik betörtek a pincéjébe és 
mert semmi elvihető! nem találtak, két bor­
ral telt hordó fenekét ütötték ki és 600 li­
ter bor folyt el.

Ötkoronás bankjegyek. Már
régóta követelik a pénzügy körök, hogy 
— már csak a könnyebb kezelhetőség cél­
jából is — hozzanak ló .alomba 5 koronás 
papírpénzt is. Az czii a koronás súlyos, 
esetlen s különben is ,\ ül földön is megvan 
régóta a példa hasúéi.' ösnzcgü papírpénz 
forgalomba hozat.. ; mién óhaj és ér­
velés hiába való \ /. Osztrák-Magyar
Bank zárva látott; :-1 azonban alig­
hanem mégis lesz " r dologból.

Harciasa _ Horváth Péterné
Barna Mária zeniéi ' a napokban csí­
pőre tett kezekkel all .. : . Riliczky Istvánná 
zentai lakosnő ele. ; . a templomból ment 
hazafelé s ugyancsak b-ckéztette az illem­
tanból s mi egyébből, ut még majd nem 
megverte. Biliczkynó a harcias asszony ellen 
följelentést tett.

Megégett k v tataion. Szilbács 
községben meghall, a .-zegónyház egyik la­
kója, Zsivanov Abraham, akit a szegényház 
egyik szobájában ravataloztak fel és leteri- 
tették egy pokróccal. A pokróc a ravatal 
mellett égő gyertyától meggyulladt, elégett a 
szegényes ravatal és elégett azon a halott 
is. A halott mellett virrasztóit Nikics Milán 
koldus, aki elaludva, a nagy füstben meg­
fulladt.

SZ INHÁZ.

A tolvaj. A három felvonásba sűrített 
fojtott levegőjű, izgalmas, indulatokba kitörő, 
veszedelmet magába rejtő és békésen kibo­
nyolódó Bernstein dráma lefolyása hétfő este 
feszültségben, örökös nyugtalanságban és 
izgalomban tartotta a nézőteret. A közönség 
lélegzetet visszafojtva kisérte Bállá Kálmánt 
és Balláné Marton Erzsikét a Bernstein dráma 
két főszereplőjének megtestesítőjét, kik szín­
padi tragédiájuknak reális megjátszásával sok 
könnycseppet sajtoltak ki a dráma élvezeté­
nek magát teljesen átengedő és a színját­
szókkal együttérző nézők szeméből.

A dráma sikeres és élvezetes előadásá­
ban Kertész, Benes Ilona, Fekete Rózsi, 
Kovács és Tábory kiváló alakitó és játszó 
tudásukkal vettek részt.

Kedden játszották cl a színészek Szo- 
mory Dezső Bella sikerült darabját és szer­
dán került másodszor színre mérsékelten 
látogatott nézőtér előtt BoccacciÓ.

Heti műsor;
Pénteken: A zöld frakk.
Szombaton: A villámhárító.
Vasárnap d. u.: Az ördög,

este: Katonadolog.

C S HZ IfcT O 3KZ.
A legnagyobb szélhámos.

Irta: Trisohler József.
Talán a 99-ik keserű kudarc után lá­

zadtam fel egész bensőmben a világ rendje 
ellen. Ez mégsem járja, ez nem igazság! 
Engem lépten-nyomon a csalódások légiója 
üldöz, soha semmi tervem, vágyam nem si­
kerülhet, még a legigénytelenebb sem. Val­
lásos ember vagyok és felebarátaimat sze­
rető. Isten elhagyott, amazok számtalanszor 
becsaptak, bizalmam mindkét részről hasz­
talannak bizonyult. Hiába vergődöm, hiába 
a megadatott képességeim, nem tudok érvé­
nyesülni és a sikert, a boldogulást hajszolva 
mindig mélyebben zuhanok bele a lehetet­
lenség feneketlen ölébe. Energiám, ambícióm 
elernyedt, nincs bennem semmi, ami kitar­
tásra, reményre buzdítson, gerincem puhánnyá 
asszimilálódott a meddő küzdelemben, meg­
törtei), kifosztottál) nyögök tehetetlenségem-
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ben .. . Ilazng, alnok, hamis minden, ami a 
földtekén él és mozog ! , . ,

Kzek a gondolatok hullámzottak át agya­
mon lenyűgöző töprengéseim közepeit. Való­
sággal nyögtem, szenvedtem sulyok alatt. 
Valami az elmúláshoz hasonló tompa narko- 
tizmus zsibbaszlá el idegeimet, csupán a 
szívós életösztön vibrált még bennem hal­
ványan, majd erősebben, lázasabban kezdett 
vágig lüktetni érzéseim káoszán, — eh tahin 
még sem kellene csüggedni!.. . És ez ellen­
tétes gondolatok viaskodása alatt nem tudom 
miféle erők irányították képzeletemet: víziók, 
élénk hallueinációk környeztek meg. Téli 
este volt s körülöttem süket csend. Sötét 
szobámat csupán a tűz fel-fel lobbanó fénye 
világította meg s a hasábok halk sistergésébe, 
szikráiba meredtem. Képzeletem lassan fel­
gyulladt . . . Kusza zavaros hangok rezeglek 
alig hallhatón a légbe, aztán mind erősebben, 
határozottabban alakultak ki, míg végre ér­
telmes szavakká váltak. Tisztán hallottam 
őket. De nem is az érzékeimmel, hanem 
mintha testem pórusain hatoltak volna be 
értelmemhez, mintha valami erős, sírni telt 
fluidom spirituális produktuma itta volna fel 
a hangokat s az éber deliriumbau meghal­
lottam és feleltem rájuk.

— Hőre ember, — lehelt a titokszerű 
hang felém, - nem szégyenled gyávaságo­
dat! Néhány apró sikertelenség után kapitu 
lélni akarsz ? E kishitűségedért csakugyan 
megérdemlencd, hogy leszoreltesselek!

— Üres beszéd, — feleltem idegesen, 
mintegy félálomban, — nincs nekem már 
hitem és bátorságom, kimerültek ezek a hasz­
talan küzdelemben. Mit akarsz nekem újat 
mondani ? Ami lehetőség rendelkezésére áll 
gyarlóságomnak, azt én mind végig próbáltam 
mm. Az eredmény pedig mindig ugyanegy 
volt: a kudarc.

Ilin . azt elhiszem neked. De hitedet 
mégsem kellene feladnod, mert enélkül csak­
ugyan veszve volnál. Kz nektek embereknek 
úgyszólván a vezórlaklyálok, amely utáltakon 
a sziklákat, mélységeket megvilágítja, amely 
lelkűteket megedzi a további reményre, ki­
tartásra. timber! Azt mondom neked : higyj 
és bízzál!

Higyjck ? Bízzak? Mondd, kibe? 
Istenben, aki már régen elhagyott, ember­
húsaimban, akik oly sokszor megcsallak ?

- Magadban! Soha. sem másban! A 
saját erőidben vetett hited a legcélravezetőbb 
es igazahh. Ez adja önérzetedet, ambíciódat, 
amelyből törhetetlen energiád, jellemed kiala­
kul s vezet biztos kézzel a rögök, mélységek 
fölött az clörctürtctésben. Ezt jó tanácsként 
mondom.

Sok igazat mondsz, — de nekem 
hasztalan. Értsd meg: én saját magamban 
sem hiszek, mert saját magamban is csalód­
tam. Gyarlóságunknak megadatott erényei 
nahim mind képzelt frázisoknak bizonyultak, 
amikor ezek tudatában vettem fel a harcot 
az élettel, a legelső akadályok előtt csúfosan 
cserben hagytak, remény, ambíció, törekvés 
egyenként hunyászkodtak meg gyáván ben­
sőmben s engem fegyvertelenül ott hagytak 
a küzdőtéren elleneim martalékául. Nekem 
Inába beszélsz a hitről, ez az ur előttem már 
becsületét vesztette. Valamikor hittem én is 
ennek eszményi, szent, istenes mivoltában, 
addig, míg a valóságban előttem ez is hitvány 
frázissá torpult. Isten megfeledkezett rólam, 
embertársaim, saját magam pedig a keserű 
csalódások Dolgot báján hurcoltak keresztül 
mondhatom neked: tartalmatlan életemnek
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egyetlen sikerült terve, vágya nincs. Mondd 
hát: ezek után lehel-e még valamiben és 
valakiben hinnem ?

— Lehet!
— Kiben ?

Bennem! Ezek után nincs más 
hátra, minthogy én oltalmamba vegyelek 
Bizd magad bátran rám, én segítek rajtad, 
én felemellek téged csüggedésedből, terveidet, 
vágyaidat teljessé teszem, hű kísérőd leszek, 
aki téged irigyelt magaslatra foglak juttatni. 
Bízz bennem és nem fogsz csalatkozni. Íme 
szavam hiteléül itt a kezem !

Valami meleg bizsergés jóleső érzete 
szaladt össze szivemre, a kezem nyújtottam 
s erre egy hatalmas rázás téritelt világos 
eszméletemre és percekig éreztem láthatatlan 
pártfogóm erős kézszoritusát. Bizalmam óriássá 
nőtt. Meglátjuk az eredményt!

■ • • Évek múltak el e hallutinatiós 
jelenés óta s én egyik bukás után a másikba 
zuhantam, sőt balvégzetom mintha még súlyo­
sabban nehezedett volna rám, mert olyan 
körülmények közé sodortattam, amely erköl­
csileg, anyagilag a tönk szélére juttatott. 
Vagyonkám elúszott az utolsó fillérig, hely­
telen időszerűtlen spekulációm következtében, 
a hivatalnoki pályáról tudatlan kontárként 
selejteztek ki mindenütt, valamely iparág 
“zésére pedig ép hasznavehetetlennek bizo­
nyultam. Leszámoltam tehát mindennel, csak 
saját magam volt még hátra.

Ismét egy olyan téli alkony volt, mint 
mikor a láthatatlan megkísértett. Régi falum­
tól az ellenkező pólusra sodort az élet árja, 
szobámban tűz sem pattogott, csupán egy 
vékony szál gyertya egy faládán előttem, 
amely láda asztalomul, podgyászomul szol­
gait. 11ideg, kihalt volt körülöttem minden, 
csak fagyos leheletem alatt sercegett néha a 
gyertyaláng s engem az elmúlás gondolata 
űzöttt összekuszált életem megoldása felé. 
Browningom előttem feküdt. Ernyedt töpren­
géssel csuklóit le fejem kezeimre s annyi év 
után először jutott eszembe titkos pártfogóm, 
aki a legfényesebb Ígéretekkel kecsegtetett 
hajdan és mindenek fölött, a legérzékenyebben 
csapott be. Pedig úgy bíztam benne! De hol 
van ő? Csak egyszer találkozhatnék vele még, 
hazug csábítómmal, végzetem okozójával!
A gyertyaláng hosszúra nyulott sóhajaim alatt.
. . . Elgondolkoztam. ... Szemeimet fáradtan ! 
csuktam le és úgy engedtem át magamat 
marcangoló gondolataimnak. Idegeim hall­
hatóan lüktettek a csendben, zűrzavaros 
hangok sejtelmes rezgése sóhajtott léi néha 
abban, mint valami bánatos búcsúdul. A 
kapituláló élet őszt ön utolsókat vonaglolt ben­
nem es olyan kínzó, és olyan gyötrelmes 
érzések rohantak meg. Elkábultam ! — Oh ! 
te lathatatlan varázslat, de kegyetlenül meg­
csaltál ! -- sóhajtok fájón lel, s elhangzott 
leheletembe mintha valami gúnyos hahota 
kacagott volna fiele metsző szavak ki sö­
reiében.

- Te ostoba tökfdkó, felültél nekem 
szépen! ügy kell neked, ennek örülök én! 
Iáim kívántál engem, velem akarsz te hitvány 
féreg leszámolni, — velem, aki most is 
kezemben tartom az életed? Egy mozdulatomba 
kerül 8 te megsemmisülten omlasz szót előt­
tem ! Elbántam veled, mert a kezembe adtad 
magad anélkül, hogy ismertél volna. A köny- 
nyclmü, ostoba emberek hiszékenységével 
Ilyen könnyelmű és következetlen voltál min­
den munkádban. Belefogtál minden meg­
fontolás nélkül s vakon rohantál bizonytalan-

gondolkozásod mindig zátonyra juttatott. Ahova 
jutottál, azt saját könnyelműségednek, meg­
gondolatlanságodnak tulajdonítsd!

Ki vagy te vadállat, ki engem any- 
nyira széttéptél ? Ember, ördög, vámpyr, aki 
életünkre, vérünkre szomjazol, te csaló szél­
hámos, aki'édes Ígéretekkel csalsz tőrbe és 
elveszejtsz minket, a vérünket, életünket 
veszed? Ki vagy te pokol szülöttje, te gyil­
kos szörny?

— Kérdéseddel elkéstél. Ezt előbb kel­
lett volna megtenned, akkor bizonyára nem 
jutottál volna ide, ahol most vagy. Hogy ki 
vagyok én ? Az, aki akarok. Száz arcom van 
és száz egyéniségem. Jók és rosszak. A jók: 
szerencse, siker, öröm, boldogság stb. A rosz- 
szak: szerencsétlenség, bánat, szenvedés, 
nyomor, átok, büntetés stb. Több a rossz, 
mint a jó. De ilyen a világ folyása, az em­
berek érdeme. Az igazi nevem: a Sors! Én 
vagyok a gyengék, a hitetlenek, a könnyel­
műek megölője, az erősek, a bátrak oltal- 
mazója, segítője. Mig az előbbit utálom s 
halálra üldözöm, addig az utóbbiakat föl­
emelem s a siker utján vezetem biztos célok 
leié. Te az előbbi fajból vagy: pusztulj, ne 
rontsd a levegőt hasznavehetetlen léteddel... 
Jó álmokat! — ha haha, megjártad te ostoba 
szamár!

És pokoli gúnyos hahotában veszett el 
a hang. Én fájón kijózanodtam. A gyertya 
már csonkig lefogyott s szobámba bedúdolt 
a künn tombolo szélvész. Kinos .töprengéssel 
elmélkedtem az előbbi jelenés felett, — álom 
volt ez, vagy való — mindegy, de minden­
esetre tanulságos. Eh! meghalni? Gyáván 
megfutamodni? Soha! Browningomat messze 
hajítottam egy sarokba s acélos erővel ugrot­
tam talpra. Gyerünk tovább, majd szembe 
nézek azzal a sok álarcu gazemberrai. ... A 
sors! Igazat mondott. Sok igazat! Nélküle 
talán most már megsemmisülten feküdnék s 
ő diadalnótát ordítana halott tetemem felett.
De én mindazonáltal e furfangos csalót, ezt 
a nemzetközi szélhámosok legdiszebb pél­
dányát, ki évezredek óta dúl az emberek 
miliárdjai közölt, okvetlenül bitóra juttatnám.

HIRDETÉSEK.

síkokban előre, ahol bel,leien, hőbortos

ntOMFlH SflHDOn
j újonnan szervezett 

zenekara
állandóan hangversenyez 
a „MA“ hávéházban.
9 n. í közönség szives támo­

gatását kéri
KOLOMPÁR SÁNDOR.



Zombor, 1914. január 16. BÁCSKA,

B ácsmegye első cipőraktára Holländer 
József Kossuth Lajos-utca 2. Alapittatott 

1878. évben. Ajánlja óriási raktárát legjobb 
minőségű férfi-, női- és gyermekcipőkben és 
papucsokban. Hazai, kobrák és külföldi 
gyártmányokban.

GergnrOV György fűszer, csemege, bor, tea, 
rum, ásványvíz- és festék-kereskedése 

Zomborban, Szentháromság-tér és Basa-utca 
sarkán (a volt Tárczay-féle emeletes házban). 
Szolid árak Pontos kiszolgálás !

Ha jól és olcsón akar vásárolni, keresse
fel a Klein Vilmos és Társa cég üzletét 

(Kossuth Lajos-utca 1. sz.), hol mindenféle 
rövid-, szövött-, bőr- és acélárut nagy válasz­
tékban jutányosán kaphat. 50—50

Jcherer M. megnagyobbított és kibővített 
nagy bútor-, üveg- és porcellán-raktára, 

Kossuth Lajos-utca. Nagy választék úri ebédlő- 
és hálószoba berendezésekben. Kárpitozott 
bútorjavítás, képkeretezés és üvegezés elfo- 
gadtatik.

TELEFON­

SZ ÁM: 315.
KOSMETIKA
— ZOMBOR. -

WEIOINGER 

PALOTA. :

Sírkövek, továbbá mindennemű kőfaragó 
és márványmunkák szakszerű készítését 

vállal ifj. Stempel Samu kőfaragó Zombor, 
Rákóczi-ut 4L sz. — Nagy raktár kész sír­
emlékek és bútor-márványlapokban. Márvány- 
fürészeiés és csiszolás.

Virágkoszoruk és csokrok, virágkosarak
stb. a legmodernebbül és legolcsóbban 

készit Goeser álltai Rákóczi-ut 42. szám. — 
Telefonszám 129. — Díszoklevéllel kitüntetve.

INSTITUT DE BEAUTE.
A legmodernebb higiénikus arc, azaz bőrkezelés és ápolás, 

■Vadamé Marie Moser Wien, Berlin és Pávisban műkö­
dött úrnő vezetése alatt.

Feltétlen és biztos eredmény!
Vibrációs arcmassage, arcgőzölgés; szeplőtelenités, szőrlele- 

nités; nagypórusu, vimmerlis, mitesseres arcnak kezelése biztos 
eredménnyel. Ráncok eltávolítása rövid idő alatt.

A legnugidernebb körömápolás! 
IVIanicürözés! "VAS py Hölgyfodrászat 1 
Hajmosás uiSlanyszáritással! Ondolálás!

A legmodernebb saison újdonságok frizurákban ifj. Kum- 
merkramer Uradrás Berlin, London, Lucern stb. helyeken 

működött s legelső díjjal kitüntetett fodrász ur 
által betanított személyzet által kivitelbe hozva. *_iy

Mérsékelt árak! *1| Mérsékelt árak!

■ í

WIEN.
INSTITUT DE BEAUTE 

NI. E. NSAYER
=■" ZOMBORI FIÓKJA. =====

KARLSBAD.

üintagyijteményt kívánságra ingyen küldünk!

“18

LEGNAGYOBB DIVATÁRUÜZLET

DéMTS ÉS ©P11VCSÁREV
ZOMBORBAN, A NAGYSZERBTEMPLOM MAL SZEMBEN.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, 
hogy a legújabb párisi divatu báli és estélyi ruháknak és 
:: kabátoknak való újdonságok megérkeztek. És pedig: ::

Velour-gaze, Krep Sarme, Mállás,
Krep de Sin,
Krep Brozse,

Krep Múl fler,

lioal-gaze,
Krep-gaze,

Krepon-gaze,

Zsapon, 
Amerikai Silk, 
Etamin, 
Krisztáim.

A nagyérdemű közönség szives látogatását kéri

52—16 DODITS és OPANCSAREV.
Mintagyűjteményt kívánságra ingyen küldünk 1

(8



11. szám.
kbiz. 1914.

Hirdetmény.
Bács-Bodrog vármegye közigazga­

tási bizottsága részéről ezennel közhírré 
tétetik, hogy a kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter ur Zenta r t. város ké­
relme folytán Zenta városban a „Hen­
tes-tér“ szabályozása céljaira szükséges 
Pánczél Mihály-féle ingatlan megszer­
zésére 33933/1. A. 913. sz. alatt augusz­
tus 26-án kelt rendeletével a kisajátítási 
eljárást elrendelte és felhívta a vármegye 
közigazgatási bizottságát, hogy a kisa­
játítási eljárást az 1881. évi XLI. t. c. 
33—40. §§-ai értelmében tartsa meg.

A „Hentes tér“ szabályozása cél­
jára a kisajátítási terv és összeírás 
szerint a következő terület lesz kisa­
játítandó :

Pánczél Mihály Zenta Rákóczy-rak- 
part, 745 bsz. 9470 tjk. 1832/2 helyr. 
és kát. helyszinelési telke.

A kisajátítási eljárás foganatosítá­
sára az 1881. évi XLI. t. c. rendel­
kezései értelmében kiküldött bizottság 
a helyszíni tárgyalást Zenta r. t„ 
városháza tanácstermében 
1914. évi január hó30-ik (pén­
tek) napján d. e. 9 órakor 
fogja megkezdeni.

Miről a kisajátítást szenvedő ér­
dekeltet oly figyelmeztetéssel értesítem, 
hogy a vonatkozó kisajátítási terv és 
összeírás Zenta város városházánál a 
hivatalos órák alatt 1914. évi január 
12-től 1914. évi január hó 26-ig be 
zárólag terjedő 15 napon át közszem 
lére kitétetik és hogy a tárgyalásnál 
jogában áll tulajdonosnak a kisajátí­
tási terv ellen és minden telekkönyvi 
érdekeltnek a felajánlott ár ellen fel­
szólalni és kifogásait jegyzőkönyvbe 
vétetni.

Ennek elmulasztása azon jogi kö­
vetkezménnyel jár, hogy a nem nyi­
latkozóra nézve :

a) a kihirdetésnél a kisajátítási terv,
b) a szabályszerűen teljesített egyéni 

értesítésnél pedig úgy a kisajátítási 
tciv mint a felajánlott ár végleg meg­
állapítottnak és általa elfogadottnak 
tekintetig

A megjelenés elmulasztása miatt 
igazolásnak helye nincs.

A kitűzött tárgyaláson mindenek­
előtt az érdekelt Zenta r. t. város ta­
nácsának, ezután sorrend szerint az 
érdekeltnek észrevételei és kérelmei vé­
tetnek tárgyalás alá.

A kiküldött bizottság a kisajátítási 
terv megállapítása felett akkor is ér- 
demileg fog határozni, ha az érdekelt 
nem jelen meg.

Zombor, 1914. évi január hó 3-án.

Főispán mint a közig, bizotts. 
elnöke helyett:

Scultéty Ferenc s. k.,
3~3 alispán.

Kitüntetések :
Arad 
Budapest 
Budapest 
Budapest 
Belgrad 
Berlin 
Győr 
Lovrin 
Lugos
Nagybecskerek 
Nagyvárad 
Pozsony 
Pécs
Pancsova 
Szollá 
Szeged 
Szatmár 
Szabadka *—17 
Temesvár 
Temesvár 
Veszprém 
Wien 
Zenta

Zombor, 1914. január 16.

Őszi szállításra előjegyezhető!* 

Reitter Oszkár főkapitány.
.fajbaromfi gazdasága, NAGYBECSKEREK

ANGLIÁBÓL hozatott telivér,
" fajtiszta, legelsőrendű állatok
Óriás nagy angol eimlenl liba ....
Óriás nagy pekingi kacsa ...................
Fehér Wyandotte (amerikai kitűnő téli tojók)
Fehér Orpington.....................................
Sárga Orpington.....................................

” FÁJTISZTASÁGÉItT J0TÄLLÄS. ==
iW~ -Á-lla-rxii nagy aranyérem ! 'WQ

K:-0.1fölÄi és liasrai Xeg-első és legna^cToTo kitöltetések-

1914. év tavaszi keltető tojások darabja 60 fillér.

—Bács-Bodrog vármegye közigazgatási bizottságától
JR298. szám. ™ ~

kbiz. 1913.

him I tojó 

korona

Hirdetmény.
tes/ÍŐt"v°„dl?g Vt''Tf7e kÖZÍgazKnMsi bizot«g« «emel közhírré 
tesz', hogy a kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur a m. kir állam-
ufpalínkaTÍ ^vezetőségének kérelme folytán a bácsordas-
ujpalankai h. e vasútvonal mentén hővédművek létesítése céliából
1 ““ye V’ZSl'- szükséges földterületekre nézve 787*07/111
á vLetveV'6'1 ”.kÍSBj‘itÍtáaÍ elÍ“st elrendelte, és felhívta

o 4Ő°?T-'t'iogí n ?"»*** •*-* -
összeirárizeriutT's terii,et » kisajátítási terv és
osszuias szerint 1 Szelyakov szül. Davidov Zsófia, 2. Dimits Pál
( s Liesztovacz .Júliával), 3. Puskái- Milica Dimits Hádáué 4 Dimits
Szteviin 11. Mimity Gyóka, 6. Kompality Simon, 8. Kom nál ívj
MM n PR m uÄnov

4 iiäi’tv Pan ’ r\- 1 u-,82“1- 6M” Mal'ia- 18. Baity Száva,
4 j.aity Laula L). Nmlcov Milos, 1(5. kiskorú Niukov Szima 17

k.skoru Nmkov Vláda, 18. Niukov Simon, 19. Barudanov PálVncí
/ ty.1!1 ymiava’)’„ 2(i)- Jei'g!ty Lázár (nős Kality Danicával) 21^ 
eigity Szima (nos Paksin Vukoszavával), 22. Jermty Veszel in ín fló

lesf íd^t“aI) deniyei ',,kOSOk tatoÍdon4t képező ingatlauoL 

i „ A kisajatitasi eljárás foganatosítására az 1881. XLI t c ven

SrS äreá ás

Dernyo községházánál J ., , *^ terv es ^ni összeírás
2ü-tól feÄ1 ; hl.::ata,?S ,örík aIatt 1014. évi január hő
szemlére kitétetik ° \uapjaitf ^zarolag terjedő 15 napon át köz- 
nosd nnl- n Í ’p-77- °gy a tai'Syalásnál jogában áll a tulaido-
i Saláníott ÄtliSLä1" t,mÍndeU “yVÍ -lekenek

Ennek elmulasztása azon ji^i “Sz,iS^Í ^

sas systa
A Sí elmulasztósa mia‘t igazolásnak helye nincs

* rf.
tombol, 1914. évi január hő 5-én.

3-3 SZEMZŐ ISTVÁN s. k.,
főispán.
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Zombor, 1914. január 16. Bácska
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Johann Maria Farina GagEiÉr::: Rudolfsplats
csakis ez a valódi *—6

kölnivíz, kölniviz pouder és kölnivíz-szappan.

§H
4

Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és 
illatszertárakban.

” elfogadna
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha 
nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, 
de sokszor utánzóit JOHANN 31ARIA 
FARINA Gogonüber dem Rudolfsplatz. 
Akkor sem kell elfogadni helytelen és 
utánzóit kői ni vizet, kőlniviz-pouderf és 

kölnivíz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna 
kapható az Önjdakhelyéu, mert a világhírű cég magyarországi képviselete:

Holczer Emil Zoltán Budapest, VIII., Szigetvári-utca 16. sz.
egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli, hol szerezhető he az eredeti minőség.

I

.iífUI
^y<«emae»:^xé-)£'a

ElSÜSi HIRDETÉSEK
FELVÉTETNEK

S£ LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN. S

niIAIOSSÁGI VÁLLALAT???'
TULAJDONOS; ZWIRSCH1TZ KÁROLY ZOMBOR.

TREFQRT-ÖTCÄ 4. SZ. *.,m gJjT TELEFONSZÁM: 250.

Elvállalja községek villamos berendezését, villamos erőátvitel, 
villamos Mzicsengök, házitelefon, villámhárító berendezéseket.

ilLLANDÚ
Világhírű GANZ-fóle

MOTOROK ÉS DINAMÓGÉPEK
VEZÉRKÉPVISELETE. 10-3

TELJES MOZGÓSZINHAZ BERENDEZÉSEK.
^„NCBIS“ IVLÁMPA SZENEK ÁLLANDÓ RAKTÁRA!!^
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Az I. Bácstóvárosi Spoml vpomIo- — ~o '"J VD j 1VV
mint szövetkezet 1914. évi január 
hó 29-én tartja

XVI-IH ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
a következő tárgysorozattal:

1. Közgyűlési elnök, jegyzőkönyv- 
vezető és két felügyelőbizottsági tagnak 
választása.

2. Az igazgatóság előterjesztése a 
múlt évi nyereség és veszteség fel­
osztásáról.

3. A felügyelőbizottság előter­
jesztése.

4. A felmentvény megadása.
5. Könyvelő, pénztárnok és szolga 

választása.
6. Esetleges indítványok. 
Bácstóváros, 1914. jan. 12.
I. iácstouárosi Segélyegylet mint szövetkezet.

mm'wz

WWW?,1

Meghívó.

Kalapul? 
szabad ké; 
vebbet a tm

Zombor, 1914. január 16

aOoti. szám 1913

Árverési hirdetmény.

számú ház 
- Bő-

ásnál.

SZIl III.

Arveres h delmény.
Alulírott

LX. t. u. 102. § a i-rii

141/1914. szám.

Pályázati hirdetmény.
Kula községben megüresedett köz­

ségi IV. irtioki állásra pályázatot hir­
detek.

Az állás javadalma évi 880 korona 
fizetés, 120 korona lakbér s a fizetés 
rendezésig a fizetésnek 10% mint 
drágasági pótlék.

Pályázati határidő 1914. évi
január hó il.

Kula, 1914. évi január hó 9-én.
LEINWEBER,

^ ‘‘ szolgabiró.

Hajhullás ellen
:: légmentés hajmosó ::
- - Pixobin - -
lu ginen tes kamillahaj mosó 
:: oxigénnel
- - Ciwuco - .
Ára csomagonként 30 fillér.
- - Fürdősó - -

Nemesfenyő, Rózsa, Orgona, Ibolya.
Csalódásig hűen utánozza ezen virágok 
illatat és ezeket huzamosabb ideig 

tartja meg, mint az

Jllatszerpárnácskák"
Ára 40 fillér csomagonként.

Ibi az Öu helységében nem kaphatók, ugv küld- 
jón bé yegekben :U> illetve 40 Iliiért és portóra 
10 Iliiért és ezért hérmentve kapja ezen valóban 
megbízható szerek bármelyikét. — Gyógyszertá- 
rak, drogériák, fodrászok és egyéb szaküzletek 
mngii riibbatban és ingyenes propagandában 

‘ részesülnek.
Késziü: Ciwuco Chemische Industrie Berlin.

Egyedüli vezérképviselet:

HOLCZER EMIL ZOLTÁN
Budapest, VIII. Szigetvári utca.

árÓMigi végrehajtó az 1881. évi 
milieu ezennel közhírré 

teszi, hogy a vvimi e.< kir. járásbíróság 1913 
évi L. V. 1807 szánni végzése következtében 
dr. Scheib Károly zom bori ügyvéd által kép 
viselt M. L. Sclimiloviiz javára 333 korona 
70 fillér s járulékai erejéig 1913 évi december 
lió 11 én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján felülfoglalt és 822 koronára becsült kö­
vetkező ingóságok, ír ni : bútorok nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zom bori kir. járás 
bíróság 1913. évi Pk. 5649/2. sz. végzése folytán 
333 kor. 40 fii. tőkekövetelés, ennek 1913 
évi július hó 11 -tői járó fi % kamatai és 
eddig összesen 98 kor 48 fillérben bírói lag 
mái megállapított költségek erejéig Zom borban 
Kossuth Lajos-utca 8. sz. leendő eszközlésére 
1914. évi január hó 27. napjának d. e. 10 
órája batáridőül kitűzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz- 
fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni. 

Zombor, 1914. évi január hó 8 án.
81 yrum Mór,

kir. bir. végrehajtó.

A legszórakoztatóbb

m.

hangszereket szállítja
Wagner „Hangszer-király“ Budapest, 
lózsef-körut 15. (Telefon: József 71.)
A. !"i'anób Párisi és londoni kiállításon az 
első díjjal kitüntetve. Hegedű 16 drb fel-
fvfltr??8!1;1. f2 k<"'- J°gásztárogató, billen­
tyűkkel I, kor. Kétsoros hangverseny har­
monika --.kor Beszélőgép hatalmas hangú 
tj . Csodaréztrombita erős 6 kor 
Varázsíuvota, > ajándékkal 4 kor. Javítási 
szakműhelyek! Fényképes árjegyzék ingyen! 
Ovas. Ügyeljünk a ,,Wagneril névre 

és a 15-ös házszámra!

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zom bori kir. törvényszék Jpijj 
évi 15030. számú végzése következtében dr" 
Lallosevits János zom bori ügyvéd által kép 
viselt Gazdasági Takarékpénztár javára 760 ko­
rona s járulékai erejéig 1913. évi november 
hó 28 án foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 3723 koronára becsült, követ 
kezű ingóságok, u ni.: bútorok, gépek nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás 
bíróság 1913. évi Pk 6345. sz. végzése folytán 
760 korona tőkekövetelés, ennek 1913. évi 
Julius hó 4 ik napjától járó 6% kamatai és 
eddig összesen 87 kor 57 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Zom bor- 
kan adós lakásán leendő eszközlésére 1914. 
évi január hó 26-ik napjának délelőtti 
V'li óráia határidőül kitűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében kész- 
pénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség 
esetén becsáron alul is el lógnak adatni.

Zombor, 1914. évi január hó 2-án.
Styrum Mór,

kir. bir. végrehajtó.

C3S5C3C

KIAD
A Petőfi-utca 8. számú 

3-1 sarok házban több na­
gyobb és kisebb

üzlethelyiség
1914. május hő 1-sejére 
kiadó. — Bővebbet 

Rákóczy-ut 1. szám alatt.

minden helységben, sa­
ját otthonában. Könnyű 

n ,, harisnyakötési munka.
I lospektus ingyen. *_5

Karl Wolf, Wien, VII. IHariahilferstrasse 82.

3044 szám. 1913.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. e. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a zombori kir. törvényszék 
1913. évi 7958 számú végzése következtében 
dr. Bruck Jenő zombori ügyvéd által képviselt 
Eska et Le win cég javára 396 korona 30 fillér 
s járulékai erejéig 1913. évi junius hó 3-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján felül­
foglalt és 730 koronára becsült következő 
ingóságok, u. ni.: szőr nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árveresnek a zombori kir. járás- 
bíróság 1913. évi Pk. 1989. sz. végzése folytán 
396 kor. 30 fii. tőkekövetelés, ennek 1913.' évi 
május hó 15 ik napjától járó 6% kamatai és 
eddig összesen 129 kor. 74 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Zsombor­
ban Csonoplyai utón leendő eszközlésére 1914. 
évi ' január hó 24-ik napjának délelőtti 
9 oraja határidőül kitűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat- 
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. ev, LX. t. c. 107. és 108 §-a értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
igeiének szükség esetén becsáron alul is el 
lógnak adatni.

Zombor, 1914. évi január hó 2 án.
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Könyvnyomdái műintézet. !! TELEFONSZÁM : 18.

ACS K A
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY KIADÓHIVATAL A.

ä mm
itíormann Óféánóor és G%ia

SSomßor, vár mag ye palota.

Gyors és pontos kiszolgálás Méltányos árak

Folyóiratok, szépirodalmi és szaklapok, tudományos és köz- 

gazdasági művek, iskolai értesítők, röpiratok, gyászjelentések, 

váltók, táblázatok, számlák, levélfejek, névjegyek, eljegyzési 

és esketési kártyák, sima és dombornyomatu monogrammok, 

falragaszok, körlevelek, táncvigalmi meghívók, táncrendek, 

étlapok stb. minden e szakmába vágó munkák magyar, 

dalmát, szerb és német nyelven készíttetnek 4*4*4*4*

csinos és Ízléses ikziéillité-sloeurL.

Papír- és írószerek a bevásárlási áron.

K önyvki utómunkák
elfogadtatnak és a kiállítási áron szállíttatnak.

Községi nyomtatványokból
nagy raktár.
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21. szám. 
1914^

HIRDSTREÉIVY.
A Zom bori Takarékpénztár t. c. részvényesei az

1914. évi február hó 1-én délelőtt 10 órakor
Zomborban, az intézet tanácskozási termében tartandó

XLVI. rendes közgyűlésre
ezennel tisztelettel megbivatnak.

Ezen közgyűlés tárgyai a következők:
?• Igazgatói jelentés azl 91T Iw*üzlet*™ wlmenvőL^^ hlVat°lt 3 tagu bizoftság választása.

és a felmentvény megadása tárgyában!^82^8^801* megvizsgálasa> a mérleg megállapítása, a tiszta jövedelem felosztása 

4. Az igazgató indítványa az aligazgató választásának elhalasztása tárgyában 
6 Ake^j ”a iránt. '

Az 1913. évi mérleg és i»azgatóHelentés*3^6L? 4„pottagjailak 1 evre leendő megválasztása, 
szemlére ki fog tétetni. b 8 J és a közgyűlést nyolc nappal megelőzőleg az intézet helyiségében köz-

Zombor, 1914. évi január hó 14-én.

Dr. FALCIONE NÁNDOR,
igazgató.

A Zombori Takarékpénztár mérleg- és vagyonkimutatása 1913. évi december hé 31-én.
VAGYON ÖSSZEG

korona I f.
teher

Ingatlanra bekebelezett kölcsönök
Leszámítolt váltók.........................
Jelzálogilag biztosított váltókölcsönök '
Adósok folyószámlán.........................
Értékpapírokra adott előlegek . ‘ ’
Pénzintézeteknél folyószámlán ....
1-92n níü !z "■ él 4°/o"os m- k°r. értékű járadék

ioon n z n‘ 2rs/’ közp" hilelsz- kötvény 
lannnn J °' Ml f?ldhitelintézeti záloglevél
írnom r n' °‘ neSt- Ker' Bank záloglevél 
or’dnn ^ n' °- Pestl M- Ker- Bank közs. kötv. 
Jo,000 K n. é. Pesti hazai első tptári zál. lev. 

Értékpapírjaink utáni függő kamatok 
Kossuth Lajos-utcai 5. számú intézeti ház 
uromon-utcai 2. számú bérház 
A felszerelési tárgyak értéke 
Hátralékos kamat ....
Osztrák-Magyar Bank girő-számláján 
Postatakarékpénztár! cheque számlán
fizetési előlegek....................
Ingatlanok
Pénzkészlet 1913. évi december hó 31-én

8
9
84
8,
84
84

50

28
94

7.634,880 
1.428,134 
1.724,340 

543,950 59 
27,342 

125,615 
1.569,975 

29,100 
159,600 
119,000 
84,000 
79,800 
15,080 

100,000 
80,500 
4.795 

116,799 
65,095 

1,138:61 
3,020 — 
2,01922 

116,221102

85

66
97
92

ÖSSZEG

korona t

14.030,409 06

Befizetett alaptőke.........................
Tartaléktőke........................................
Nyugdíjalap......................... ’ ’ ]
Osztalék tartalékalap....................
Kétes követelések tartalékalapja 
Betétek könyvecskékre ......
Kamatadó..............................
Előre bevett kamatok . . j 
Visszleszámitolási és lombard kölcsön’ 
Beszedett bekebelezési illetékek
Függő kamatok.............................. '
Nyereség egyenleg 1913. évben ’ ! 
Athozat 1912. évről 133,001-96

32,358-98

400,000
741,000
200,000
40,000
15,653

10.709,002
23,647

132,097
1.598,294

3,949
1,403

13
25
86
67
34
87

165,360

14.030,40906

_ Zombor, 1914. évi január hó 6-án.
Dr, Falcione Nándor s. k.. D . _ .

igazgató. Kaisz Lajos $• kij
Ezen merleg- és vagyonkimutatást megvizsgáltuk és azt a nanlő m ’ ,. , főkönyvelő.

mindenben helyesnek találtuk. - Zombor,"’tSH.^U.nuä” hó ^éT^' ÖSSZehaSOnlÍ,vá"’

Dr. Vujits János s. k.,
á’lUgyvlöhizottsági tag.

Hauke Imre s. k.,
felügyclílbizottsógi elnök.

Ny° “at0“ “ ^ ^ Pia oég konyvn.yotn dájahnn Zo,„borban
Dr. Bruck Armin s. k.,

felügyelőbizottsági tag.
Szlávy Péter s. k.,

felügyelöbizottsági tag.

Kiadótulajdonos.- Blttermann Nándor és Pia cég


